

Отзыв на автореферат диссертации

Андреевой Елены Александровны

«Клинико-эпидемиологические характеристики рассеянного склероза в
Калужской области»,

представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности «14.01.11 – нервные болезни».

Актуальность работы Е.А.Андреевой определяется высокой распространенностью и тяжестью медико-социальных последствий рассеянного склероза. Несмотря на успехи в изучении данного заболевания, до сих пор имеются спорные вопросы, касающиеся его этиологии, патогенеза, дифференциального диагноза и терапии. В частности, не изучена эпидемиология и особенности клинических проявлений и течения рассеянного склероза в Калужской области. Исследование автора восполняет эти пробелы в знаниях о рассеянном склерозе.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые осуществлено эпидемиологическое исследование рассеянного склероза на территории Калужской области. Впервые изучено состояние органа зрения у больных с различными вариантами течения рассеянного склероза и проведен анализ осложнений, возникающих при различных вариантах иммуномодулирующей терапии больны в данном регионе. Доказана целесообразность включения методов нейроофтальмологического обследования в алгоритм диагностики рассеянного склероза.

Практическая значимость работы определяется тем, что представленная автором социальная и демографическая характеристика исследуемой популяции, а также созданный регистр больных могут явиться базой для разработки вопросов оказания адекватной специализированной помощи при этом заболевании, планирования и распределения средств здравоохранения в регионе.

Достоверность полученных результатов подтверждается большим объемом работы: обследован 551 пациент с диагнозом «рассеянный склероз» и 20 человек контрольной группы. Клинический материал, положенный в основу работы, достаточен по объему для статистической обработки полученных данных.

Использованные методы соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Положения, выносимые на защиту, и выводы диссертационной работы закономерно вытекают из полученных автором результатов и научно обоснованы.

Основные разделы работы отражены в 7 публикациях, 5 из которых – в рекомендованных ВАК изданиях.

Данные автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование Андреевой Елены Александровны «Клинико-эпидемиологические характеристики рассеянного склероза в Калужской области» является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, содержит новое решение актуальной научной задачи совершенствования медицинской помощи больным рассеянным склерозом и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Григорьева Вера Наумовна
доктор медицинских наук, профессор
зав. кафедрой неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики,
ГБОУ ВПО «Нижегородская государственная
медицинская академия» Минздрава России,
г. Нижний Новгород, 603950,
пл. Минина и Пожарского, 10/1,
rector@gma.nnov.ru, тел. 7(831)-439-09-43; 438-90-01

Подпись В.Н.Григорье
Ученый секретарь ГБОУ
государственная меди
Д.б.н. Н.Н.Андреева

ссии

оя 2014 г.